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Resum dels acords del ple de 28 de gener de 2020

28 de Gener 2020

 1.- Aprovar l'acta del Ple de la sessió ordinària del dia 23 de desembre de 2019

  2.- Control i fiscalització pel Ple dels acords adoptats per la Junta de Govern Local de les 
sessions dels dies 3, 10, 17, i 23 de desembre de 2019

  3.- Control i fiscalització pel Ple de les resolucions de l'alcalde president i els seus delegats

 

                        COMISSIÓ INFORMATIVA DE L’ÀREA DE SERVEIS GENERALS

 

4.- Aprovar el II Pla d’igualtat intern de l’Ajuntament de Granollers (2020-2024)

 

El Ple aprova el II Pla d’Igualtat Intern d’Igualtat de Gènere de l’Ajuntament de Granollers 
2020-2024 i el seu desenvolupament.

 

Aquest pla sorgeix per donar continuïtat al compromís institucional de l'Ajuntament de 
Granollers amb la igualtat de gènere i la seva promoció en la dimensió interna de 
l’organització, duent a terme polítiques d’igualtat de gènere orientades al propi Ajuntament i al 
seu funcionament intern. El mes d’octubre de 2018 l'Ajuntament va iniciar, impulsat pel servei 
de Recursos Humans, en coordinació amb Igualtat, i amb la col·laboració de la consultora 
SURT Fundació de dones, la revisió del Pla d'Igualtat Intern amb l'objectiu general d’alinear-lo 
al Pla d’igualtat de gènere adreçat a la ciutadania i de promoure un canvi organitzatiu que 
possibiliti que totes les persones treballadores de l'Ajuntament puguin assolir el seu màxim 
potencial i veure's recompensades justament, sense que es doni cap discriminació per raó de 
gènere.

El mes de desembre del 2019, van finalitzar els treballs amb la redacció del II Pla D’Igualtat 
Intern de l’Ajuntament de Granollers per als anys 2020-2024 amb el que es pretén incidir en 
els següents àmbits d’actuació i línies estratègiques:

 

- Cultura i polítiques d’igualtat de gènere

- Comunicació, imatge i llenguatge
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- Representativitat horitzontal i vertical de les dones

- Política de reclutament i selecció de personal

- Política de formació i desenvolupament professional

- Política d’avaluació del rendiment i promoció del personal

- Política salarial: retribució, categories i nivells salarials

- Condicions laborals: contractes, jornada, horaris i baixes laborals

- Condicions físiques, de l’entorn de treball i de salut laborals

- Equilibri de la vida personal i professional

- Assetjament, actituds sexistes i percepció de discriminació

La redacció del pla ha estat fruit d’un procés participatiu en el que hi han intervingut 
comandaments, treballadors i representació sindical i pretén ser un mecanisme de canvi real, 
transformador i generador de canvi en tots els àmbits de l’Ajuntament.

 

VOTACIÓ: Aprovat per unanimitat

COMISSIÓ INFORMATIVA DE L’ÀREA D’EDUCACIÓ I COHESIÓ

 

5.- Aprovar l’adhesió de l'Ajuntament de Granollers a la Declaració d'Alcaldes i Alcaldesses 
de Colònia, amb motiu del trentè aniversari de la Convenció sobre els Drets dels Infants i 
Adolescents, en el marc del programa Ciutats Amigues de la Infància

 

El Ple aprova l’adhesió de l’Ajuntament de Granollers a la «Declaració de Colònia d’Alcaldes i 
Alcaldesses de Ciutats Amigues de la Infància»

 

Amb motiu del 30 aniversari de la Convenció sobre els Drets del Nen, el mes d'octubre passat 
es van reunir alcaldes de tot el món en la primera Cimera Internacional de Ciutats Amigues 
de la Infància organitzada per UNICEF i la ciutat de Colònia, a Alemanya. La cimera va 
finalitzar amb una Declaració d'Alcaldes i Alcaldesses on s'assumeix el compromís amb la 
Convenció sobre els drets del infants i els seus 54 articles que reconeixen a les persones 
menors de 18 anys com a subjectes de dret, sense cap discriminació, vetllant pel seu interès 
superior i amb tot el dret a expressar les seves opinions.

Considerant que l’Ajuntament de Granollers compta amb el reconeixement com a Ciutat 
Amiga de la Infància des de l'any 2014, el ple considera rellevant en aquest 30 aniversari de 
la Convenció sobre els Drets dels Infants es continuï en el compromís municipal amb aquest 



marc dels drets de la infància.

 

Declaració d'Alcaldes i Alcaldesses de Colònia

 

Nosaltres, alcaldes, alcaldesses i líders de ciutats de tot el món, ens hem reunit a la Ciutat de 
Ciutats Amigues de la Infància a Colònia, Alemanya, els dies 17 i 18 d’octubre de 2019, per 
celebrar el 30è aniversari de la Convenció sobre els Drets de l’Infant i el creixent compromís 
de millorar la vida, les oportunitats i el benestar dels nens, nenes i adolescents a través de la 
iniciativa de Ciutats Amigues de la Infància.

Acollim amb satisfacció el Manifest de les Ciutats Amigues de la Infància, presentat a la 
Cimera per representants de nens, nenes, adolescents i joves de Ciutats Amigues de la 
Infància i d’altres llocs.

Reconeixem que la Convenció sobre els Drets de l’Infant i els Objectius de Desenvolupament 
Sostenible (ODS) van de la mà i que els drets de la infància i l’adolescència no poden complir-
se sense la implementació exitosa dels ODS, i viceversa.

Declarem el nostre compromís d’aplicar la Convenció sobre els Drets de l’Infant, juntament 
amb totes les parts interessades rellevants de les nostres ciutats i comunitats, per garantir 
solucions integrals i el compliment de la Convenció.

Ens comprometem a posar en pràctica la iniciativa de Ciutats Amigues de la Infància i a 
garantir que tots els nens, nenes, adolescents i joves gaudeixin del seu ple potencial 
mitjançant el compliment, en condicions d’equitat, dels seus drets dins de les seves ciutats i 
comunitats, assolint els següents objectius:

 

1. Tots els nens, nenes i joves són valorats, respectats i tractats de manera justa a les seves 
comunitats i per les autoritats locals.

2. Tots els nens, nenes i joves tenen veu, necessitats i prioritats que són escoltades i es 
tenen en compte en les lleis, polítiques, pressupostos i decisions públiques que els afecten.

3. Tots els nens, nenes i joves tenen accés a uns serveis bàsics de qualitat.

4. Tots els nens, nenes i joves viuen en un entorn segur, protegit i net.

5. Tots els nens, nenes i joves tenen l’oportunitat de gaudir de la vida familiar, el joc i l’oci.

Per aconseguir aquests objectius, ens comprometem de manera especial amb:

? Demostrar resultats concrets, sostenibles i mesurables per als nens i nenes.

? Promoure la participació significativa i inclusiva dels nens i nenes.

? Eliminar la discriminació contra els nens, nenes i joves en les polítiques i accions.



Fem una crida a les autoritats nacionals i regionals perquè donin suport a les ciutats i 
comunitats en el seu compromís d’esdevenir amigues de la infància, garantint que tots els 
nens, nenes, adolescents i joves assoleixin el seu ple potencial a través del compliment, en 
condicions d’equitat, dels seus drets dins de les seves ciutats i comunitats.

Exhortem totes les parts interessades que directament o indirecta tenen un impacte en la vida 
dels nens, nenes i joves, inclosos el sistema de Nacions Unides, el sector privat, les 
organitzacions de la societat civil, els sindicats, els cercles acadèmics i els mitjans de 
comunicació, a que respectin i donin suport als drets i al benestar dels nens i nenes en el 
compliment de les seves respectives funcions i mandats.

------------------------------------------------------------

Declaració adoptada per unanimitat el 18 d’octubre de 2019 a Colònia, Alemanya, i declarada 
per l’alcaldessa de Colònia, Henriette Reker, els alcaldes, alcaldesses i líders d’altres ciutats i 
comunitats.

 

VOTACIÓ: Aprovat per unanimitat

 

 

                                   COMISSIÓ INFORMATIVA DE L’ÀREA DE CREATIVITAT, 
PROMOCIÓ ECONÒMICA I PARTICIPACIÓ

 

6.- Aprovar el conveni de col·laboració entre els Ajuntaments de Granollers i Canovelles per 
al foment de la cultura i la gestió conjunta de la programació municipal del Teatre Auditori 
Can Palots i el Teatre Auditori de Granollers dins el projecte "Escena grAn:"

 

Vençut el conveni de col·laboració per al foment de la cultura i la gestió conjunta de la 
programació municipal del Teatre Auditori de Can Palots i el Teatre Auditori de Granollers 
dins el projecte «Escena grAn:». Els Ajuntaments de Granollers i Canovelles han manifestat 
la seva voluntat de continuar amb la programació conjunta dels seus respectius Teatres 
Auditori dins el projecte «Escena grAn:», tot modificant algunes de les obligacions de les 
parts.

Aquestes modificacions es concreten principalment en dues:

 - D’una banda s’ha modificat lleugerament l’estructura de les obligacions de les parts per 
assimilar-ne el contingut.

 - D’altar banda, s’han ajustat els terminis de les liquidacions de les parts, fent-los coincidir en 
el temps per a una millor gestió.



 

L’Ajuntament de Granollers actuarà d’òrgan gestor del projecte, exercint la seva coordinació 
general i la prestació del servei de comunicació i desenvolupament de públics, mitjançant la 
participació de la societat mercantil municipal Granollers Escena, S.L. la qual te encomanada 
la gestió del Teatre Auditori de Granollers.

VOTACIÓ: A favor: PSC, ERC-AM, Ciutadans Primàries. Abstenció: JxG 

 

                                   INFORMACIÓ DE LA JUNTA DE PORTAVEUS 

7. 
MOCIONS                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

 

7.1.- MOCIÓ DE REBUIG A LA RESOLUCIÓ DE LA JUNTA ELECTORAL CENTRAL I EL 
TRIBUNAL SUPREM RESPECTE EL M.H. PRESIDENT DE LA GENERALITAT QUIM 
TORRA I L’EURODIPUTAT ORIOL JUNQUERAS

Presentada per ERC-AM, JxG i Primàries

Rebutjada

 

7.2.- MOCIÓ PEL RECONEIXEMENT DE LES DONES DEPORTADES ALS CAMPS DE 
CONCENTRACIÓ NAZIS

Presentada pel grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya

Aprovada per unanimitat

 

ACORDS

 

PRIMER.- Iniciar, en el marc de la Comissió de Nomenclàtor, un estudi que analitzi la 
possibilitat de dedicar un carrer o espai municipal a les dones deportades als camps de 
concentració, d’acord amb el reglament de la Comissió, i que s’hi instal·lin plaques o altres 
elements visuals on s’expliqui la seva biografia.

 

SEGON.- Difondre, en el marc de les accions de recuperació de la memòria democràtica, la 
vida i dificultats de les dones als camps de concentració.

 



TERCER.- Persistint en la voluntat de situar la vila de Granollers com a espai referencial de la 
cultura de la pau al món es proposa la possibilitat d’estudiar l’adquisició de material educatiu 
vinculat a les dones i a l’holocaust.

 

QUART.- Traslladar aquests acords al Memorial Democràtic de la Generalitat de Catalunya i 
l’Associació Amical de Ravensbrück.

 

CINQUÈ.- Iniciar, també en el marc de la mateixa comissió, un procés per tal de repensar el 
Nomenclàtor de la nostra ciutat en clau feminista.

comunicacio@ajuntament.granollers.cat
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